
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

ESTADO DO CEARÁ 

  
ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
  
            Aos dezessete dias do mês de Abril do ano Dois Mil e Dezenove, às dezenove horas e 
vinte e oito minutos, teve início a Décima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num 
total de nove: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, VICE PRESIDENTE MARCOS 
REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, GILDO BARROS, 
MARCELO CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, ROSIANE CARDOSO e NELSON ARRUDA. Não 
compareceram e justificaram suas ausências os vereadores RENALDO, SOCORRO, LUCIANO 
FURTADO e BAMBAM. Havendo número legal, a Presidente SIMONY FEITOSA deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações 
do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé feita pela vereadora IRMÃ EDILEUZA PAIVA. 
SIMONY autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, 
que foi aprovada com um adendo da Presidente SIMONY FEITOSA, que disse que o BAMBAM 
falou na Sessão anterior que conseguiu atendimentos com Neuropediatras. Foram feitas a 
seguir pelo Sr. Liduino Cardoso Diretor Geral da Câmara as leituras do expediente e da ordem 
do dia respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Ofício 020/19 do Sr. 
Carlos Henrique – Coordenador de Ações Governamentais comunicando as datas das 
presenças de alguns Secretários nas Sessões desta Casa. Ofícios 024 e 025/2019/PMB/AJ/GAB 
do Dr. Lélio Júnior – Chefe de Gabinente enviando a esta Casa diversas Leis sancionadas pelo 
Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA. Ofício SME 126/19 da Profª Ivonilde Sales – Secretária de Educação 
respondendo Ofício desta Casa. Ofício 270/19 do Sr. Lúcio Farias – Diretor-Presidente da 
Cogerh respondendo Ofício desta Casa. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 137/19 
comunicando ao Dr. Lélio Júnior – Chefe de Gabinete da Prefeitura os nome dos três Edis desta 
Casa que comporão a Conselho da CAGECE. Ofício 137/19 direcionando a Dra. Socorro França 
– Secretária da SPS um requerimento de autoria da Edil ROSIANE CARDOSO. Ofício 138/19 
encaminhando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA cinco requerimentos de autoria da Edil CLARISSA 
CALADO. Ofício 139/19 enviando ao Dr. José Batista – Superintende da Enel em Fortaleza um 
requerimento de autoria da Edil CLARISSA CALADO.Ofício 143/19 comunicando ao Sr. Edson 
Alves – Secretário de Obras de um agradecimento de autoria da Edil SOCORRO 
ARAUJO. Ofício 144/19 enviando a Família Enlutada de Fco Océlio Alexandre Ponte de uma 
Moção de Pesar de autoria do Vereador MARCELO CARDOSO. Ofícios 145 e 146/19 
comunicando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA quatro requerimentos verbais de autoria de 
alguns Vereadores desta Casa. Ofício 147/19 informando ao Deputado Elmano de Freitas um 
requerimento verbal de autoria do Vereador GILDO BARROS. ORDEM DO DIA: A Presidente 
SIMONY FEITOSA anunciou as presenças na Sessão do Dr. Rafael Sanzio, Advogado da Câmara 
e da Sra. Claudia Ricarte, Secretária de Saúde do Município. Foram feitas a seguir pelo Sr. 
Liduino Cardoso as leituras de Requerimento e Moções: MOÇÃO DE PESAR da Edil CLARISSA 
CALADO, pelo o falecimento da Sra. Maria Auxiliadora Silva Castelo Branco, a Dodoia com 55 
anos de idade, ocorrido no dia 15.04.2019 no Hospital Hapvida em Fortaleza, sendo velado na 
Funerária do Cemitério Jardim Metropolitano e sepultada no Epigrafado Cemitério em 
Fortaleza. A Dodoia foi uma cidadã exemplar de nosso município. MOÇÃO DE PESAR do 
vereador MARCELO CARDOSO, pelo falecimento do jovem Francisco Thyago Cosme Alves Filho, 
o Thyago, com 20 anos de idade, ocorrido no dia 16.04.2019 no IJF, sendo seu corpo velado na 
Capela do HMJPC e sepultado no cemitério São Miguel de Baturité. O Thyago foi um jovem 
exemplar, ex- universitário do curso de Educação Física, sendo filho do casal Claudiano e 
Ismênia. REQUERIMENTO Nº 044/2019, da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Poder Executivo 



Municipal que faça a roçagem da estrada vicinal do lixão, próximo a CE356, com recuperação e 
pavimentação. REQUERIMENTO Nº 045/2019, da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Poder 
Executivo Municipal, via Secretaria de Saúde que providencie equipamentos EPI para as 44 
famílias que trabalham no lixão de nossa cidade e a realização de vacinação e 
acompanhamento social com equipes do PDF, médicos, enfermeiros e dentistas para ajudar as 
famílias. REQUERIMENTO Nº 046/2019, da vereadora CLARISSA CALADO, pedindo ao Poder 
Executivo Municipal que faça o cadastramento e recadastramento do NIS das famílias que 
moram no lixão e faça a emissão de documentos como RG, CPF, título de eleitor e Carteira de 
trabalho e veja a possibilidade de ajudar as famílias com um auxílio moradia. REQUERIMENTO 
Nº 047/2019, da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA e a Secretária de 
Saúde Claudia Ricarte que façam uma reforma e reabertura do posto de saúde do Bairro Maria 
José Viana, que se encontra fechado há muito tempo. Já fez o pedido seis vezes. 
REQUERIMENTO Nº 048/2019, da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA 
que faça a recuperação dos muros do prédio do PSF do Alto Alegre, pois as chuvas atingiram e 
deixaram o muro em estado de risco. REQUERIMENTO Nº 049/2019, das Edis CLARISSA 
CALADO e IRMÃ EDILEUZA, pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA e a Secretária Claudia Ricarte 
que façam a roçagem e a limpeza da área externa do PSF do Candeia São Sebastião e a 
manutenção dos banheiros do prédio do PSF do Candeia Boa Vista e faça a instalação de ar 
condicionado na farmácia da Boa Vista para evitar que os medicamentos se estraguem. 
REQUERIMENTO Nº 050/2019, da Edil CLARISSA CALADO e IRMÃ EDILEUZA PAIVA, pedindo ao 
Prefeito ASSIS ARRUDA e a Sra. Benilde, Secretária de Educação que façam a troca da parte 
elétrica da escola Capitão Porfírio do São Sebastião, pois a mesma está comprometida. Pedem 
o envio para a mesma escola de merendas, frutas e verduras do PAA e o acompanhamento da 
nutricionista, pois a mesma só esteve na escola no ano passado.  Não sendo apresentado pela 
CJR o devido parecer ao Projeto de Lei 010/19 de autoria do Vereador VAGNÉ NOGUEIRA que 
dispõe sobre a obrigatoriedade de manutenção de equipes de brigada civil de emergência, nos 
estabelecimentos que esta Lei menciona. A palavra foi dada ao Dr. Rafael Sanzio, Advogado da 
Casa, que disse que verificou a matéria, que vai trazer mais segurança aos munícipes. Verificou 
que a ação já vem sendo implementada em vários municípios do Ceará e do País e não vê 
anormalidade na matéria. O Vereador MARCELO CARDOSO falou que não tem e não vê 
obstáculo na matéria. O vereador VAGNÉ falou que a matéria só vai ajudar a orientar e 
prevenir acidentes. A matéria foi enviada a CJR, tendo o vereador MARCELO CARDOSO pedido 
dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida a matéria foi posta em votação e aprovada 
por todos. Mensagem 05/2019 do Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA com Projeto de Lei 
Complementar 001/19 que institui o programa de recuperação fiscal – Refis 2019 do município 
de Baturité-Cé e dá outras providências. Matéria enviada a CFO para seu parecer quando os 
Edis VAGNÉ e ROSIANE pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente 
SIMONY colocou em votação referido Projeto de Lei sendo aprovado por 
unanimidade. Mensagem 06/19 do Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA com Projeto de Lei 15/19 que 
autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial no valor de R$ 
600.000,00 junto a Lei Orçamentária do corrente ano relacionado ao Consórcio Associação 
Pública dos Municípios do Maciço de Baturité para o saneamento ambiental e dá outras 
providências. A Presidente SIMONY enviou a matéria para a CFO para seu devido parecer. A 
Presidente SIMONY disse que a LDO já está na Casa. Foram aprovados por todos os seguintes 
Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL da Edil IRMÃ EDILEUZA, pedindo ao Prefeito 
ASSIS ARRUDA que coloque o remédio losartana nos postos de saúde do município. 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil IRMÃ EDILEUZA, pedindo a Secretária de Saúde, Sra. Claudia 
Ricarte, que coloque um aparelho de ar condicionado no PSF da Boa Vista, Candeia. 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil IRMÃ EDILEUZA, pedindo ao secretário Marcos da STDS que 
ajude as pessoas que moram e trabalham no lixão de Baturité. REQUERIMENTO VERBAL da Edil 
CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que faça através da STDS os 
documentos das pessoas que trabalham e moram no lixão. REQUERIMENTO VERBAL do 



vereador MARCELO CARDOSO, pedindo a Presidente SIMONY que faça 50 convites para a 
audiência Pública do dia 13 de Maio sobre o turismo. A palavra foi passada para a Sra. Claudia 
Ricarte Secretária Municipal de Saúde, que cumprimentou a todos e usando o sistema de 
imagens da Casa mostrou as ações realizadas pela Secretaria em Baturité, apresentando 71 
slides. Os recursos para tratamento de autismo são insuficientes no Brasil. O CAPSI Baturité 
tem 1.700 pacientes. As equipes da saúde e STDS foram ao lixão e realizaram várias ações. Os 
documentos das pessoas do lixão serão providenciados. Tem projeto para reativar o PSF do 
Conjunto Mazé Viana. A Losartana tá faltando no Estado. Toda a equipe da Secretaria de Saúde 
tem 340 servidores efetivos e 31 temporários. Claudia mostrou no quadro todas as receitas e 
despesas da pasta e disse que a maior despesa é com a folha e só a folha da UMPA soma mais 
de 200 mil reais. As despesas na saúde no segundo quadrimestre de 2018 foram de pouco 
mais de 11 milhões de reais. Mostrou os avanços na saúde em 2018. Claudia explicou que 
devido os bons indicadores, o Estado e a Regional de Saúde deram um certificado de 
reconhecimento a Baturité. O vereador VAGNÉ falou que os avanços na saúde de Baturité são 
notórios. A vereadora IRMÃ EDILEUZA falou sobre o problema de animais abandonados em 
Baturité. MARCELO CARDOSO falou que é necessária uma parceria da Gestão com Hospital 
José Pinto do Carmo, que passa por grandes dificuldades. Claudia Ricarte falou que o Hospital 
José Pinto do Carmo é polo regional, mas as verbas recebidas pelo Estado e pelos Municípios 
são insuficientes, mas todas as gestantes são encaminhadas para a unidade. MARCELO 
CARDOSO disse que o HMJPC significa muito para Baturité e para a o maciço e precisa de apoio 
político e financeiro. MARCELO CARDOSO sugeriu ações para o diagnóstico de pessoas 
diabéticas e hipertensas do município. O vereador GILDO BARROS parabenizou a Secretária 
Claudia pelo trabalho realizado na saúde, que melhorou demais. Pede apenas que haja um 
aviso comunicando quando o médico faltar. Claudia respondeu que pode enviar para a Casa o 
detalhamento das verbas e emendas dos deputados. A vereadora ROSIANE CARDOSO falou 
que a Claudia realiza um grande trabalho na saúde. Pede que a Claudia faça a reforma e 
entrega do PSF das Lages. Disse que as pessoas da STDS trabalham muito. Claudia falou que a 
intenção é fazer uma festa na entrega do PSF Lages. CLARISSA CALADO pediu a destinação de 
um carro exclusivo para os autistas. Pede um acolhimento apropriado para as pessoas que 
precisam. Um banco de dados e a informatização na rede de saúde são fundamentais. Pede 
um trabalho para atendimento dos animais abandonados. A UMPA precisa de dois médicos 
plantonistas. Claudia Ricarte falou que os médicos especialistas são difíceis e não querem vir 
para o interior. CLARISSA CALADO disse que os idosos e as mulheres precisam de mais políticas 
públicas. Claudia falou que vai inaugurar ainda esse ano a academia de saúde para atender 
várias comunidades. MARCOS REIS parabenizou o trabalho realizado pela Claudia e sua equipe 
mas ressalta que sempre é possível um desempenho melhor. Se faz necessário um 
planejamento a médio prazo para os próximos anos. Pede políticas públicas para idosos e 
mulheres. Claudia falou que trabalha de domingo a domingo, pois a demanda na saúde é 
grande. A presidente SIMONY disse que a casa está a disposição de todos os secretários. Fica 
feliz em saber que o PSF Lages será entregue em breve. Pede um carro para cada PSF. Nada 
mais havendo a tratar a Presidente SIMONY FEITOSA deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi 
levantada aos vinte minutos do dia 18 de Abril do ano dois mil e dezenove. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DOIS MIL E 
DEZENOVE. MEMBROS DA MESA DIRETORA 

                                                                                                                                                            
                

PRESIDENTE: SIMONY COUTINHO DE FREITAS FEITOSA 



                                                                                                                                                            
                

VICE- PRESIDENTE CLARISSA LOPES CALADO 

  
  
  

                                                                                                                                                            
                

PRIMEIRO SECRETÁRIO MARCOS ANTONIO SERAFIM DOS REIS 

  
SEGUNDO SECRETÁRIO IRMÃ EDULEUZA BEZERRA R. PAIVA 

  
DEMAIS VEREADORES 

  
NÃO COMPARECEU 

VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 

  
VEREADOR HERMENEGILDO BARROS FERREIRA – GILDO 

  
VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 

  
NÃO COMPARECEU 

VEREADOR LUCIANO GOMES FURTADO 

  
VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 

  
VEREADORA RAIMUNDA ROSIANE FELÍCIO S. CARDOSO 

  
NÃO COMPARECEU 

VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA 

  
VEREADOR NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 

  
NÃO COMPARECEU 

VEREADOR JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM 

 


